

ZAPISNIK
sa 73. sjednice Savjeta Agencije za sprječavanje korupcije
održane 28. marta 2022. godine

Sjednica je počela u 11.00 sati.

Predsjedavao je Momčilo Radulović, predsjednik Savjeta ASK.

Sjednici su prisustvovali: Goranka Vučinić, Rifat Hadrović, Zlatko Vujović i Gavriilo Čabarkapa, članovi Savjeta ASK i Aleksandra Vojinović, sekretarka Savjeta ASK.

Sjednici su prisustvovali: Jelena Perović, direktorica ASK, Dušan Drakić, načelnik Odsjeka za kontrolu finansiranja političkih subjekata i izbornih kampanja.

Sjednica je bila otvorena za predstavnike medija.

Kako nije bilo dodatnih prijedloga, za 73. sjednicu Savjeta ASK je jednoglasno utvrđen sljedeći

DNEVNI RED:

1. Informacija o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji će biti održani u oktobru 2022. godine;
2. Realizacija zaključaka sa 71. sjednice Savjeta ASK, održane 20. maja 2022. godine; i
3. Tekuća pitanja u okviru kojih ćemo razmatrati

Jednoglasno je prihvaćen prijedlog da sjednici prisustvuju Dušan Drakić i Nina Paović.

Prva tačka: Informacija o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji će biti održani u junu 2022. godine

Predsjedavajući je podsjetio da su izbori prvobitno bili zakazani za jun 2022. Godine, nakon čega je Skupština Crne Gore usvojila Zakona o dopunama Zakona o lokalnoj samoupravi, kojim je predviđeno da izbori u više crnogorskih opština, koji su prethodno bili raspisani za jun ove godine, budu odgođeni za oktobar.

Agencija je zauzela stav, da, saglasno članu 2 Zakona, izborna kampanja traje od dana raspisivanja izbora do dana proglašenja konačnih rezultata, te da odgađanje termina održavanja lokalnih izbora ne znači i pomjeranje izborne kampanje, koja je započela datumima kada su donesene prvobitne odluke o održavanju izbora. To znači da i dalje važe obaveze, zabrane i ograničenja za organe vlasti, odnosno obaveze i zabrane za političke subjekte koji će učestvovati na izborima.

Nakon uvodnih napomena predsjedavajućeg, **Dušan Drakić** je predstavio najnovije podatke u pogledu kontrole i nadzora obveznika zakona u toku izborne kampanje. Kazao je da je do sada je održano šest obuka sa predstavnicima organa vlasti na lokalnom nivou, izdato je 12 saopštenja i dato 81 mišljenje, na zahtjev organa vlasti, dok su upućena 772 upozorenja. Takođe, sprovedeno je osam kontrola na terenu, gdje je izvršen neposredan uvid u dokumentaciju organa vlasti. Agenciji su upućena dva prigovora o sumnji u kršenje Zakona u kampanji, četiri prigovora u odnosu na isplate socijalnih pomoći, kao i 14 prigovora koji se odnose na zapošljavanja u kampanji. U toku su postupci po svim podnijetim prigovorima.

Izvršena je kontrola dostavljenih odluka i prateće dokumentacije o zapošljavanju u kampanji i utvrđeno je da je došlo do kršenja člana 44 stav 2 Zakona kod 101 obveznika. Od ukupno 85 cjenovnika pružalaca usluga medijskog oglašavanja izborne kampanje, Agenciji je van roka dostavljeno šest cjenovnika.

Politički subjekti su do sada otvorili 16 žiro računa i to: za izbore u Tivtu pet, za izbore u Budvi tri, u Plužinama četiri, na Žabljaku dva, a u Bijelom Polju i Šavniku po jedan.

Povodom odgađanja lokalnih izbora za oktobar 2022. godine, **Goranka Vučinić** je kazala da je došlo do kršenja Zakona o izboru odbornika i poslanika, koji definiše da se izbori moraju održati u roku od 60 do 90 dana od dana raspisivanja izbora. Smatra da bi bilo logično da ni kampanja ne može duže trajati nego onoliko koliko je propisano navedenim zakonom. Dodala je da je ASK u nezavidnoj situaciji, te da je zbog pravnih posljedica zauzet stav da se nastavi sa praćenjem kampanje, kako je to propisano Zakonom o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja.

Jelena Perović se saglasila da je prekršen Zakon o izboru odbornika i poslanika, ali da ZFPSIK jasno propisuje da kampanja počinje danom raspisivanja izbora i završava se danom proglašenja rezultata, pa ne ostavlja mogućnost proizvoljnog tumačenja.

Dušan Drakić je dodao da se u praksi javlja problem da su pojedini politički subjekti izgasili račune, jer ne postoji zakonska zabrana da to urade.

Momčilo Radulović je kazao da je potrebno da ASK zauzme stav po navedenom pitanju, kako ne bi došlo do kršenja ZFPSIK.

Nakon završene rasprave, **predsjedavajući** je konstatovao da se Savjet ASK upoznao sa aktivnostima koje ASK provodi u toku aktuelne kampanje za izbor odbornika za izbore koji će biti održani u oktobru 2022 godine, kao i da je Agencija u dosadašnjem toku kampanje proaktivno djelovala, i da je je redovno sprovodila svoje zakonske nadležnosti i aktivnosti predviđene Planom kontrole i nadzora.

Druga tačka: Tekuća pitanja

U uvodnim napomenama, predsjedavajući je podsjetio da je Savjet ASK na 71. sjednici usvojili cijeli niz zaključaka koji imaju za cilj, kako unapređenje predstavljanja rezultata ASK, metodologije izvještavanja prema opštoj i stručnoj javnosti, zbog pogrešnih interpretacija o radu Agencije, tako i u dijelu koji se odnosi na pružanje ekspertske podrške Vladi Crne Gore u pogledu izrade Strategije za borbu protiv korupcije i sastava budućeg Nacionalnog savjeta za borbu protiv korupcije.

Nakon uvodnih napomena, predsjedavajući je pozvao Jelenu Perović da izvijesti Savjet ASK o realizaciji zaključaka.

U odnosu na **zaključak br. 1** koji glasi: „Povodom medijskih navoda o Nezvanični radni dokument Evropske komisije (*non-paper*) o stanju u poglavljima 23 i 24 za Crnu Goru, u dijelu koji se odnosi na rad ASK, a na prijedlog Zlatka Vujovića, Savjet ASK je inicirao formiranje:

- Radne grupe unapređenje forme izvještavanja o rezultatima rada ASK prema domaćoj i međunarodnoj stručnoj javnosti;

- Radne grupe za unapređenje prezentacije rezultata rada ASK prema domaćoj i međunarodnoj stručnoj javnosti“,

Jelena Perović je kazala da radne grupe nijesu mogle biti formirane zbog ograničenja mjesečne potrošnje budžeta ASK, te da će navedena aktivnost biti realizovana nakon završetka izbora. Dodala je da je, u međuvremenu, uz podršku Savjeta Evrope, angažovaa konsultattska kuća „Arhimed“, koja će pomoći ASK da inovira Komunikacionu strategiju, a što će služiti kao osnova za rad radnih grupa iz Zaključka br. 1. Prijedlog je jednoglasno prihvaćen.

U odnosu na **zaključak br. 2**, koji glasi: ”Na prijedlog Zlatka Vujovića, Savjet ASK je inicirao prevođenje Izvještaja o radu ASK za 2021. godinu na engleski jezik i njegovo objavljivanje na internet stranici ASK“, Jelena Perović je odgovorila da je Izvještaj poslat na prevođenje, te da se može smatrati da je navedena obaveza realizovana.

U odnosu na **zaključak br. 3** koji glasi: “Na prijedlog Momčila Radulovića, Savjet ASK je inicirao organizaciju događaja/radnog doručka za predstavnike međunarodne zajednice, medija i nevladinog sektora, na temu prezentacije rezultata rada ASK”, Jelena Perović je kazala da smatra da navedeni događaj treba odgoditi za jesen, zbog ograničenja mjesečne potrošnje budžeta ASK.

Momčilo Radulović je kazao da se navedena aktivnost mora smatrati prioritetnom i predložio da Savjet ASK još jednom obaveže direktoricu da realizuje navedeni događaj u periodu 5 – 7. jul 2022. godine. Prijedlog je jednoglasno prihvaćen.

U odnosu na **zaključak br. 3** koji glasi: “Na prijedlog Momčila Radulovića, Savjet ASK je odlučio da, u saradnji sa menadžmentom ASK, sačini i Vladi Crne Gore dostavi: prijedlog modela, strukture i metodlogije rada budućeg Nacionalnog savjeta za borbu protiv korupcije, kao i da sačini prijedlog Strategije za borbu protiv korupcije I dostavi ga Vladi Crne Gore.”

Jelena Perović je ponovila da zbog budžetskih ograničenja nije mogla biti formirana radna grupa za realizaciju navedene obaveze.

Momčilo Radulović je predložio da Savjet ASK, nakon održavanja izbora, u saradnji sa menadžmentom ASK, izradi smjernice za izradu Strategije I DOSTAVI IH Vladi Crne Gore. Prijedlog je jednoglasno prihvaćen.

Treća tačka: Tekuća pitanja

- I. Savjet ASK je uputio direktorici ASK na dalju nadležnost Prijavu br. 00 - 1746, od 3. Juna 2022. godine;
- II. Dogovoreno se 74. sjednica bude održana u drugoj polovini juna 2022. godine, uz naknadno određivanje datuma njenog održavanja

Savjet ASK, na 73. sjednici, usvojio je sljedeće

ZAKLJUČKE I/ILI KONSTATACIJE:

1. Savjet ASK se upoznao sa Informacijom o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji će biti održani u oktobru 2022. godine i konstatovao da se aktivnosti sprovode u skladu sa Planom kontrole i nadzora, kao i da se redovno postupa po pristiglim prigovorima;
2. Odlučeno je da se formiranje Radne grupe za unaprjeđenje forme izvještavanja o rezultatima rada ASK, kao i Radne grupe za unapređenje prezentacije rezultata rada ASK prema domaćoj i međunarodnoj stručnoj javnosti, odgodi za period nakon održavanje lokalnih izbora, imajući u vidu da je planirana izrada Komunikacione strategije ASK, koja će poslužiti kao osnov za rad radnih grupa;
3. Zadužuje se direktorica ASK da organizuje radni doručak za predstavnike međunarodne zajednice, medija i nevladinog sektora, na temu prezentacije rezultata rada ASK bude organizivan u periodu 5.- 7. jul 2022. godine;
4. Dogovoreno je da Savjet ASK, u saradnji sa menadžmentom ASK, sačini smjernice za izradu Strategije za borbu protiv korupcije i dostavi ih Vladi Crne Gore;
5. Savjet ASK je uputio direktorici ASK na dalju nadležnost Prijavu br. 00 - 1746, od 3. Juna 2022. godine;

Sastavni dio ovog zapisnika je Informacija o aktivnostima ASK u toku kampanje za izbore koji će biti održani u oktobru 2022. godine;

Sjednica je zaključena u 12.20h.

Broj 00 – 1708/3

Podgorica, 28. jun 2022. godine

SEKRETARKA SAVJETA

Aleksandra Vojinović, s.r.

PREDSJEDNIK SAVJETA ASK

Momčilo Radulović, s.r.



Crna Gora
Agencija za sprječavanje korupcije

Broj: 03-01-1718-22

Podgorica, 31. maj 2022. godine

INFORMACIJA
O AKTIVNOSTIMA AGENCIJE U TOKU IZBORNE KAMPANJE ZA IZBORE KOJI ĆE BITI
ODRŽANI U OKTOBRU 2022.

Izbori za odbornike u u Skupštini opštine Tivat raspisani 12. marta, odbornike u Skupštini opštine Budva 2. aprila i skupštinama opština Plužine i Žabljak 6. aprila, odnosno izbori za odbornike u skupštinama opština Bijelo Polje i Šavnik 13. aprila, kao i izbori za odbornike u Skupštini Glavnog grada Podgorica i skupštinama opština Bar, Kolašin i Danilovgrad 20. aprila i izbori za odbornike u Skupštini opštine Pljevlja 5. maja, u cilju sprovođenja nadležnosti propisanih Zakonom, Agencija je usvojila Plan kontrole i nadzora tokom izborne kampanje, koji se primjenjuje na izbornu kampanju za sve izbore koji će biti održani, u cilju, posebno:

- ✓ davanja **jasnog uputstva** za političke subjekte, organe vlasti i medije o ispunjavanju propisanih obaveza i postavljenih zabrana (s tim u vezi, održano je **šest obuka** sa predstavnicima organa vlasti na lokalnom nivou, obaviješteni su svi obveznici o propisanim obavezama, izdato je **12 saopštenja** i dr.). ASK je, od 12.03, dala **74 mišljenja** na zahtjev organa vlasti, koji su se odnosili na različite segmente primjene Zakona u izbornoj kampanji. Posebno, u skladu sa **PR akcionim planom** koji je donijet u okviru Plana kontrole i nadzora, Agencija objavljuje saopštenja na svojoj internet stranici u odnosu na zakonske obaveze u toku izborne kampanje, koje izazivaju najveću pažnju zakonskih obveznika i javnosti. Tako su objavljena saopštenja koja se odnose na Obavještenje povodom odgađanja lokalnih izbora (12.maj) Pojašnjenje u vezi sa ograničenjima zapošljavanja u izbornoj kampanji (27.maj), dok su u pripremi još dva koja se odnose na mjesečnu potrošnju organa vlasti i socijalna davanja u kampanji.
- ✓ planiranja **aktivnosti** koje će Agencija sprovoditi **u cilju kontrole finansiranja izborne kampanje**, kao i aktivnosti koje obuhvataju odnose Agencije za drugim institucijama i subjektima u toku izborne kampanje.

Aktivnosti kontrole i nadzora koje će Agencija sprovesti su postavljeni kako bi se postigli ciljevi koji se odnose na:

- **Transparentnost – obezbjeđenje transparentnosti upotrebe javnih resursa u izbornoj kampanji i prikupljenih i utrošenih sredstava političkih subjekata u izbornoj kampanji** (za analitičke kartice: 825 budžetskih potrošačkih jedinica; za putne naloge: 732 obveznika/organa vlasti);
- **Praćenje, evidentiranje i analiza aktivnosti i kontrola izvještaja političkih subjekata u kampanji** (na tri načina; monitoringom i analizom objavljenih podataka, upoređivanjem objavljenih i dostavljenih podataka i direktnim uvidom u dokumentaciju prilikom terenskih kontrola);
- **Postupanje po svim prigovorima o sumnji u kršenje Zakona** (2 prigovora po kojima ASK postupa);
- **Promovisanje rezultata i saradnja** sa obveznicima Zakona i zainteresovanom javnosti.
- terenska kontrola u skladu sa planom kontrole na terenu, u skladu sa Planom kontrole planirano ukupno **8 kontrola na terenu** gdje će biti izvršen neposredan uvid u dokumentaciju obveznika. Do sada su sprovedene četiri kontrole na terenu (na teritoriji opština Plužine i Bijelo Polje).

Kad su u pitanju aktivnosti koje je Agencija sprovela u toku izborne kampanje za **ove izbore donijet je Plan kontrole i nadzora**, a koji predviđaju uputstvo za obveznike i aktivnosti koje će biti sprovedeni, posebno u cilju praćenja poštovanja:

- zabrane vršenja pritiska na zaposlene u aktivnostima u vezi sa kampanjom,
- zabrane korišćenja prostorija za partijske aktivnosti i skupove,
- zabrane distribucije propagandnog materijala političkog subjekta u organu vlasti,
- zabrane plaćenog reklamiranja koje može favorizovati subjekte ili predstavnike,
- ograničenje **mjesečne potrošnje** – u toku je kontrola mjesečne potrošnje za mjesec maj.
- obaveze sedmodnevnog objavljivanja **analitičkih kartica** (za izvještajne periode 3.069 analitičkih kartica/informacija da nije bilo plaćanja).

- od raspisivanja izbora objavljeno je ukupno 1.296 izvještaja o izdatim **putnim nalogima**, (stanje na dan 27.05.).

Agencija ukupno uputila 711 upozorenja obveznicima zakona, koji su nakon datog upozorenja otklonili nepravilnosti.

- obaveze sedmodnevnog objavljivanja podatka o **raspodjeli socijalne pomoći** (10 perioda - 158 izvještaja). Do 23.05. objavljeno ukupno 158 izvještaja od čega: 123 obavještenja da nije bilo isplata i 35 analitičkih kartica o vrstama, iznosu i primaocima socijalnih davanja. Tokom ovog perioda upućena su 33 upozorenja i pokrenuta 2 postupka.

U periodu kontrole **Ministarstvo finansija i socijalnog staranja** je ukupno isplatilo 11.146.387,73€ materijalnih davanja iz socijalne i dječije zaštite (isplaćuje se jednom mjesečno u periodu od 17-20.

u mjesecu). U tabeli u nastavku prikazan je ukupan iznos isplaćenih davanja po opštinama u periodima kada su bile isplate.

Opštine	13 - 20.03.	11.04.-17.04.	09.05.-15.05.	Ukupno
materijalna davanja				
Tivat	101,129.52	100,033.33	131,170.29	332,333.14
Budva		116,664.78	219,719.56	336,384.34
Plužine		25,808.27	45,661.60	71,469.87
Žabljak		42,219.28	67,534.80	109,754.08
Bijelo Polje		547,525.67	1,013,936.51	1,561,462.18
Šavnik		16,640.55	34,108.11	50,748.66
Bar			527,684.87	527,684.87
Danilovgrad			268,417.81	268,417.81
Kolašin			139,408.42	139,408.42
Podgorica			2,441,592.06	2,441,592.06
Andrijevica			78,309.95	78,309.95
Berane			578,147.47	578,147.47
Cetinje			336,484.55	336,484.55
Gusinje			74,425.95	74,425.95
Herceg Novi			312,069.84	312,069.84
Kotor			224,133.97	224,133.97
Mojkovac			168,155.36	168,155.36
Nikšić			1,229,348.06	1,229,348.06
Petnjica			117,387.03	117,387.03
Plav			238,846.83	238,846.83
Pljevlja			462,215.35	462,215.35
Golubovci			227,477.08	227,477.08
Rožaje			748,876.34	748,876.34
Tuzi			265,438.88	265,438.88
Ulcinj			245,815.64	245,815.64
Ukupno	101,129.52	848,891.88	10,196,366.33	11,146,387.73

Ministarstvo dostavlja i izvještaje o **isplaćenim jednokratnim pomoćima** od strane Centara za socijalni rad. U periodu kontrole od strane četiri Centra za socijalni rad isplaćene su jednokratne novčane pomoć. JU Centar za socijalni rad za Podgoricu, Golubovce i Tuzi, dana 21.04.2022, isplatio je tri JNP po rešenjima Ministarstva finansija i socijalnog staranja, a rešenja su od 13.04 i 19.04.2022. godine tj. iz perioda prije raspisivanja lokalnih izbora. JU Centar za socijalni rad za opštine Pljevlja i Žabljak isplatio je jednu JNP, licu sa teškim oblikom invaliditet većim od 50%. Protiv JU Centra za socijalni rad za opštine Nikšić, Plužine i Šavnik I JU Centra za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje **pokrenuti su postupci utvrđivanja kršenja člana 40 Zakona.**

CENTAR ZA SOCIJALNI RAD	Jednokratne pomoći 21.04.-25.04.2022			Jednokratne pomoći 26.04.-01.05.2022.			Jednokratne pomoći 02.05.-08.05.2022		
	broj	ukupan iznos	iznos od...do	broj	ukupan iznos	iznos od...do	broj	ukupan iznos	iznos od...do
Nikšić	28	1,150	30 do 100						
Plav				5	300	50 do 100			
Pljevlja							1	50	50
Podgorica	3	500	100 do 200						
UKUPNO:	31	1,650.00	10 do 500	5	300.00	50 do 100	1	50.00	50

U periodu kontrole opštine su u obavezi da dostavljaju izvještaje o isplati JNP od strane JU i preduzeća čiji je osnivač. Tako su u periodu kontrole JNP isplaćene od strane sledećih preduzeća:

- DOO Vodovod i kanalizacija Tivat dostavio je dvije odluke na osnovu kojih je pružena pomoć fizičkim licima za odlazak na sajam turizma u Beograd (150€) i odlazak na takmičenje u boldibildingu u London (200€).
- JU Narodna biblioteka Budva- odobrila je 3 pomoć od kojih se dvije odnose na pomoć zbog bolesti u iznosu od po 990€ i jedna pomoć zbog smrti člana porodice u iznosu od 810 €.
- Ministarstvo prosvete, nauke, kulture i sporta - JU OŠ "Vladislav Rajko Korać" – isplatilo je jednu pomoć u iznosu od 742,50€, zbog smrt člana porodice.
- Tutistička organizacija Bar odobrila je dvije pomoći za liječenje u ukupnom iznosu od 500€.
- DOO "Komunalno" Budva odobrilo je 5 pomoći zbog bolesti i teške materijalne situacije u ukupnom iznosu od 1.700€.
- JU Muzej BP- isplatili su pomoć zaposlenom zbog smrt člana porodice u iznosu od 810€.
- Metalurško-tehnološki fakultet – isplatilo je pomoć zaposlenom zbog smrti člana porodice (otac i majka) u iznosu od 3.721,76€.
- DOO Komunalno Bar- isplatilo jednu pomoć zaposlenom za liječenje u iznosu od 500€.
- ,,DOO "Možura" Bar – isplatilo je 1.200, pomoć porodici iz emisija Dnevnica
- Osnovno državno tužilaštvo Bijelo Polje – isplatilo je jednu pomoć zaposlenom zbog smrti člana porodice u iznosu od 720€.
- JU OŠ "Rifat Burdžović Trso" BP-300€, pomoć porodici Nisavić (***zaposleni ove škole skupili su novac za liječenje djeteta koleginice***)

Opštine su, u periodu kontrole, isplatile ukupno **88** socijalnih pomoći u iznosu od **22.720€**. Broj i ukupan iznos isplaćenih socijalnih pomoći po Opštinama i izvještajnim periodima prikazan je u tabeli u nastavku:

Opštine	11.04. - 17.04.			18.04. - 24.04.			25.04. - 01.05.			02.05. - 08.05.			09.05. - 15.05.			16.05. - 22.05.			Ukupno:	
	broj	iznos	osnov	broj	iznos	osnov	broj	iznos	osnov	broj	iznos	osnov	broj	iznos	osnov	broj	iznos	osnov	broj	iznos
Budva																21	6300	naknade za novorođ.	21	6300
Žabljak													3	1500	naknade za novorođ.	1	500	naknade za novorođ.	4	2000
Bijelo Polje	1	100	jednokratne pomoći odobrene prije raspisivanja izbora																1	100
Bar							5	500	naknade za novorođ.							2	200	naknade za novorođ.	7	700
Cetinje										2	700	naknade za novorođ.							2	700
Herceg Novi				4	730	3-jednokratne pomoći odobrene prije raspisivanja izbora - 430€ 1- naknada za novorođ.-300€	1	50	Izgradnja skloništa za RAE	3	1600	1. pomoć za trš.sahrane-500 2. naknade za novorođ-1.100	1	100	naknade za novorođ.	11	1460	4. zakupa za soc.-560€ 7. naknada za novorođ.	20	3940
Kotor							7	1290	jednokratne pomoći odobrene prije raspisivanja izbora										7	1290
Mojkovac													4	1150	1 - naknada za boračko-invalidsku zaštitu 3 - naknade za novorođ.				4	1150
Nikšić										1	100	zakup stana							1	100
Pljevlja				2	400	naknade za novorođenčad	2	2250	1. naknada za novorođ-150€ 2. crveni krst - 2.100€	2	650	naknade za novorođ.	2	550	naknade za novorođ.	2	650	naknade za novorođ.	10	4500
Tuzi													5	1000	naknade za novorođ.	2	400	naknade za novorođ.	7	1400
Ulcinj				3	340	jednokratne pomoći odobrene prije raspisivanja izbora				1	200	jednokratne pomoći odobrene prije raspisivanja izbora							4	540
Ukupno:	1	100		9	1,470		15	4,090		9	3,250		15	4,300		39	9,510		88	22,720

Kao što se može vidjeti iz tabele opštine su isplaćivale naknade za novorođenčad, naknade za boračko invalidsku zaštitu, zakup stana za socijalno ugrožene porodice, izgradnja skloništa za RAE i prenos sredstava Crvenom krstu. Opštine Bijelo Polje, Herceg Novi, Kotor i Ulcinj su isplatili jednokratne pomoći po rešenjima iz perioda prije raspisivanja izbora.

- obaveze sedmodnevnog objavljivanja podatka iz **izvoda iz trezora i potrošnje budžetske rezerve**
U periodu kontrole objavljeno je ukupno 296 izvještaja od čega: 148 izvoda iz trezora, 93 obavještenja da nije bilo potrošnje iz budžetske rezerve, 55 analitičkih kartica o potrošnji sredstava iz budžetske rezerve. Tokom ovog perioda upućeno je 38 upozorenja.

U periodu kontrole dostavljeno je **364** odluka kojima su opredijeljena i plaćena sredstva sa tekuće budžetske rezerve u ukupnom iznosu od **1.215.627,48€** i sve su objavljene na internet stranici ASK:

<https://www.antikorupcija.me/me/kontrola-politickih-subjekata-izbornih-kampanja/2202091224-zakljucci-clan-41-tivat-2022/>

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja u periodu kontrole, je na osnovu 200 Odluke, iz budžetske rezerve isplatilo ukupno 1.043.371,10€, opštine su na osnovu 164 Odluke isplatile ukupno 172.256,38€. Pregled broja Odluka, kao i iznos isplaćenih sredstava po izvještajnim periodima prikazan je u tabeli u nastavku.

ODLUKE	13.03. - 20.03.		21.03. - 27.03.		28.03. - 03.04.		04.04. - 10.04.		11.04. - 17.04.		18.04. - 24.04.		25.04. - 01.05.		02.05. - 08.05.		09.05. - 15.05.		16.05. - 22.05.		UKUPNO	
	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos
Ministarstvo finansija	6	78,181.50	59	363,700.00	10	183,989.60			8	9,500.00	3	342,000.00	28	20,200.00					86	45,800.00	200	1,043,371.10
Tivat	2	1,150					9	4,380.00	3	7,710.37			1	150.00	1	300.00	3	900.00	6	29,580.94	25	44,171.31
Budva																			11	6,433.46	11	6,433.46
Plužine											2	2,250.00					1	5,000.00			3	7,250.00
Bijelo Polje											1	500.00	2	2,800.00			1	1,000.00			4	4,300.00
Šavnik													1	200.00					2	1,457.26	3	1,657.26
Kolašin																			2	350.00	2	350.00
Podgorica																			1	10,000.00	1	10,000.00
Andrijevica												3	244.10			1	600.00	2	3,909.97	6	4,754.07	
Berane														4	300.00	6	3,854.93	9	7,094.36	19	11,249.29	
Cetinje											1	100.00	2	679.53			3	300.00	3	450.00	9	1,529.53
Gusinje											3	210.00									3	210.00
Herceg Novi																			1	885.00	1	885.00
Kotor											2	854.54									2	854.54
Mojkovac													5	2,304.28					2	450.00	7	2,754.28
Nikšić											1	2,400.00	12	26,400.00	5	14,496.45	3	4,808.68	5	4,422.51	26	52,527.64
Pljevlja											2	4,700.00	15	3,350.00					1	5,000.00	18	13,050.00
Rožaje											7	900.00	6	1,810.00			7	1,450.00	1	300.00	21	4,460.00
Tuzi													3	5,820.00							3	5,820.00
UKUPNO:	8	79,331.50	59	363,700.00	10	183,989.60	9	4,380.00	11	17,210.37	22	353,914.54	78	63,957.91	10	15,096.45	25	17,913.61	132	116,133.50	364	1,215,627.48

Imajući u vidu činjenicu da saglasno Zakonu o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti pandemija izazvana korona virusom i dalje postoji, proističe da nijesu zabranjena davanja sa tekuće budžetske rezerve sa državnog i lokalnog nivoa, koja su propisana članom 40 stav 3 Zakona.

S tim u vezi, sa tekuće budžetske rezerve isplaćeno je **267** jednokratnih novčanih pomoći u ukupnom iznosu od **119.453,13€**, od čega od strane MFSS - **177** jednokratnih pomoći, koje su odobrene po zahtjevima građana i Odlukama Komisije za raspodjelu dijela sredstava budžetske rezerve Vlade Crne Gore, u ukupnom iznosu od **101.000€** i od strane opština - 90 jednokratnih pomoći u ukupnom iznosu 18.453,13€.

Pregled broja i iznosa isplaćenih jednokratnih novčanih pomoći iz tekuće budžetske rezerve po izvještajnim periodima prikazan je u tabeli u nastavku.

Jednokratne novčane pomoći	13.03. - 20.03.		21.03. - 27.03.		28.03. - 03.04.		04.04. - 10.04.		11.04. - 17.04.		18.04. - 24.04.		25.04. - 01.05.		02.05. - 08.05.		09.05. - 15.05.		16.05. - 22.05.		UKUPNO	
	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos	broj	iznos
MFSS	1	300	57	27,700					9	9500			24	17700					86	45800	177	101,000.00
Tivat							6	1,300	1	200			1	150	1	300	2	400	2	400	13	2,750.00
Budva																			1	500	1	500.00
Plužine											2	2,250									2	2,250.00
Bijelo Polje													1	800							1	800.00
Andrijevića													2	100							2	100.00
Berane														4	300	3	300	7	764	14	1,363.60	
Cetinje											1	100	2	680			3	300	2	150	8	1,230
Gusinje											3	210									3	210
Mojkovac													1	200					1	200	2	400
Nikšić													5	900	2	600	1	500	3	750	10	2,750
Pljevlja													15	2,950							15	2,950
Rožaje											7	900	3	500			7	1,450	1	300	18	3,150
UKUPNO:	1	300	57	27,700	0	0.00	6	1,300	10	9,700	13	3,460	54	23,980	7	1,200	16	2,950	103	48,864	267	119,453.13

- Ograničenja zapošljavanja i obaveza dostavljanja odluka o zapošljavanju

Do dana 27.05.2022. godine dostavljeno je ukupno **2.047** ugovora/rješenja, od strane obveznika Zakona i svi su objavljeni na internet stranici Agencije. Izvršena je kontrola dostavljenih odluka i prateće dokumentacije i nadzor nad poštovanjem propisane obaveze dostavljanja u roku od tri dana od dana donošenja odluka o zapošljavanju do 26. maja 2022. godine i utvrđeno je da je došlo do kršenja člana **44 stav 2** Zakona kod **101 obveznika**.

link (odluke): <https://www.antikorupcija.me/me/kontrola-politickih-subjekata-izbornih-kampanja/2202081236-zaposljavanje-tivat-2022/>

- Subjekti koji pružaju usluge medijskog oglašavanja izborne kampanje dužni su da Agenciji dostave **cjenovnik usluga medijskog oglašavanja** u roku od 10 dana od dana raspisivanja izbora. Subjektima koji Agenciji ne dostave cjenovnik u skladu sa rokom, zabranjeno je pružanje usluga medijskog oglašavanja u toku izborne kampanje. Agenciji je dostavljeno ukupno **85 cjenovnika**, van roka je dostavljeno šest cjenovnika (*Tabela 1*). Svi dostavljeni cjenovnici su objavljeni na internet stranici Agencije.

- Kada su u pitanju **politički subjekti**, do sada je otvoreno 16 žiro računa i to: za izbore u Tivtu pet, za izbore u Budvi tri, u Plužinama četiri, Žablaku dva, a u Bijelom Polju i Šavniku po jedan. U toku je kontrola poštovanja obaveza i zabrana kod otvaranja računa i određivanja odgovornog lica. Jedan politički subjekat je zatvorio četiri žiro računa koja je otvorio za izbore u Tivtu, Budvi, Plužinama i Žablaku i 26. maja obavijestio Agenciju o tome. Za pet izvještajnih perioda dostavljena su **24**

petnaestodnevna izvještaja o priložima pravnih i fizičkih lica, ali još uvijek nije bilo prijavljenih priloga. (*Tabela 3*)

Na internet stranici Agencije, ažurirana je tabela opredijeljenih sredstava u kojoj su prikazani podaci o iznosu opredijeljenih sredstava za finansiranje izborne kampanje iz javnih izvora, iznosu opredijeljenih budžetskih sredstava po političkom subjektu, dozvoljenom iznosu koji politički subjekat može prikupiti iz privatnih izvora i dozvoljenoj visini troškova izborne kampanje po političkom subjektu (*Tabela 2*).

Pripremio :

Odsjek za kontrolu finansiranja političkih subjekata i izbornih kampanja

Dušan Drakić, **načelnik. s.r.**

DIREKTORICA

Jelena Perović, s.r.

R.br.	Izbori	Cjenovnici	Rok za dostavljanje	Datum dostavljanja Agenciji
1	TIVAT	Antena M d.o.o. (radio i portal)	22.03.	17.03.
2		Nova M d.o.o.		17.03.
3		Portal Analitika		17.03.
4		Portal Standard		16.03.
5		Dnevni list Pobjeda i portal Pobjeda		21.03.
6		Radio Tivat		21.03.
7		Radio D+ (Jumedia Mont d.o.o.)		22.03.
8		DN Dan, Radio D (Jumedia Mont d.o.o.)		22.03.
9		Portal Dan		22.03.
10		Đoković d.o.o.		18.03.
11		TV Vijesti		25.03.
12		ND Vijesti (Daily Press d.o.o.)		25.03.
13	BUDVA	Drugačija radio stanica	12.04.	5.04.
14		Antena M d.o.o. (radio i portal)		5.04.
15		Đoković d.o.o.		5.04.
16		Portal Standard (Standard media d.o.o.)		4.04.
17		TV Vijesti		5.04.
18		ND Vijesti (Daily Press d.o.o.)		5.04.
19		Dnevni list Pobjeda i portal Pobjeda		8.04.
20		RTV Budva		11.04.
21		Radio D+ (Jumedia Mont d.o.o.)		12.04.
22		DN Dan, Radio D (Jumedia Mont d.o.o.)		12.04.
23		Portal Dan		12.04.
24		Boka News		12.04.
25		Mediteran reklame		12.04.
26	BD, ŽB, PŽ	Nova M	18.04. i 26.04.	7.04.
27	PŽ, ŽB	TV Vijesti	18.04.	8.04.
28	PŽ, ŽB	ND Vijesti (Daily Press d.o.o.)		8.04.
29	BD, ŽB, PŽ	CDM	18.04. i 26.04.	8.04.
30	BP, ŠV, ŽB, PŽ	TV Prva		14.04.
31	BP, ŠV	TV Vijesti	26.04.	14.04.
32	BP, ŠV	ND Vijesti (Daily Press d.o.o.)		14.04.
33	BP, ŠV, ŽB, PŽ	Portal Volim Podgoricu	18.04. i 26.04.	15.04.
34	BP, ŠV	Portal Standard	26.04.	15.04.
35	PŽ, ŽB	Radio D plus	18.04.	15.04.
36	PŽ, ŽB	Portal DAn		15.04.
37	PŽ, ŽB	DN Dan i Radio D		15.04.

38	BP, ŠV	DN Pobjeda i portal Pobjeda	26.04.	15.04.
39	BP, ŠV, BD	Portal Analitika	12.04. i 26.04.	15.04.
40	BP, ŠV	CDM	26.04.	15.04.
41	PŽ, ŽB	Portal Analitika	18.04.	15.04.
42	BP	Drugačija radio stanica	26.04.	15.04.
43	PŽ, ŽB	Đoković d.o.o.	18.04.	18.04.
44	BP, ŠV	Đoković d.o.o.	26.04.	18.04.
45	BP, ŠV	DN Dan		21.04.
46	BP, ŠV	Antena M		21.04.
47	PŽ, ŽB	Antena M-van roka	18.04.	21.04.
48	BP	Radio Bijelo Polje	26.04.	21.04.
49	BP, ŠV	Portal Dan		21.04.
50	BP, ŠV	Radio D+ (Jumedia Mont d.o.o.)		21.04.
51	BP, ŠV, PŽ	Vijesti iz Bijelog Polja	18.04. i 26.04.	26.04.
52	PG, BR, KL, DG	TV Vijesti	4.05.	20.04.
53	PG, BR, KL, DG	ND Vijesti (Daily Press d.o.o.)		20.04.
54	PG, BR, KL, DG	Antena M		21.04.
55	PG, BR, KL, DG	TV Prva		20.04.
56	PG	Drugačija radio stanica		21.04.
57	PG, BR, KL, DG	CDM		21.04.
58	PG, BR, KL, DG	Portal Analitika		21.04.
59	PG	Portal Volim Podgoricu		20.04.
60	PG, BR, KL, DG	Vijesti iz Bijelog Polja		26.04.
61	PG, BR, KL, DG	A Plus TV		26.04.
62	PG, BR, KL, DG	Portal Press		24.04.
63	PG, BR, KL, DG	Portal Standard		26.04.
64	PG, BR, KL, DG	DN Pobjeda i portal Pobjeda		28.04.
65	PG, BR, KL, DG	Elmag, Mag i El radio (OKI AIR)		28.04.
66	PG, BR, KL, DG	RTV Cetinje		28.04.
67	PG, BR, KL, DG	Radio Bar		28.04.
68	PG, BR, KL, DG	Volim Danilovgrad		29.04.
69	PG, BR, KL, DG	Portal Feral.Bar		29.04.
70	PG, BR, KL, DG	DN Dan, Radio D (Jumedia Mont d.o.o.)		29.04.

71	PG, BR, KL, DG	Portal Dan		29.04.
72	PG, BR, KL, DG	Radio D+ (Jumedia Mont d.o.o.)		29.04.
73	PG, BR, KL, DG	Nova M		01.05.
74	PG, BR, KL, DG	Đoković d.o.o.		4.05.
75	Pljevlja	TV Vijesti	16.05.	5.05.
76		ND Vijesti (Daily Press d.o.o.)		5.05.
77		Antena M		9.05.
78		PV Portal.me		9.05.
79		CDM		12.05.
80		PV Informer		13.05.
81		DN Dan, Radio D (Jumedia Mont d.o.o.)		13.05.
82		Portal Dan		13.05.
83		Radio D+ (Jumedia Mont d.o.o.)		13.05.
84		LJE Pljevlja		16.05.
85		Potal Analitika		19.05.

Tabela 2: Opredijeljena sredstva

Opredijeljena sredstva za izborne kampanje za izbor odbornika koji će biti održani u junu

Izbori	Tekući budžet	Opredijeljena sredstva 0.25%	20%	80%	Broj mandata	Cijena mandata	Limit troškova izborne kampanje
1	2	3=2*0.25%	4=3*20%	5=3-4	6	7=5/6	8
TIVAT	8,929,280.00	22,323.20	4,464.64	17,858.56	32	558.08	22,323.20
BUDVA	23,931,000.00	59,827.50	11,965.50	47,862.00	33	1450.36	59,827.50
PLUŽINE	3,143,800.00	7,859.50	1,571.90	6,287.60	30	209.59	7,859.50
ŽABLJAK	1,635,000.00	4,087.50	817.50	3,270.00	31	105.48	4,087.50
BIJELO POLJE	11,128,818.00	27,822.05	5,564.41	22,257.64	38	585.73	27,822.05
ŠAVNIK	1,817,000.00	4,542.50	908.50	3,634.00	30	121.13	4,542.50
PODGORICA	43,811,200.00	109,528.00	21,905.60	87,622.40	61	1436.43	109,528.00
BAR	14,680,000.00	36,700.00	7,340.00	29,360.00	37	793.51	36,700.00
KOLAŠIN	3,750,000.00	9,375.00	1,875.00	7,500.00	31	241.94	9,375.00
DANILOVGRAD	5,563,250.00	13,908.13	2,781.63	11,126.50	33	337.17	13,908.13

Tabela 3: Otvoreni žiro računi

R.br.	Izbori	Političke partije	Poseban žiro račun	Odgovorno lice		I PERIOD 15-DNEVNI 28.03. (12-26.03.)	II PERIOD 15-DNEVNI 11.04. (27.03-10.04.)	III PERIOD 15-DNEVNI 26.04. (11-25.04.)	IV PERIOD 15-DNEVNI 11.05. (26.04-10.05.)	V PERIOD 15-DNEVNI 26.05. (11-25.05.)	
			otvoren	ime i prezime	obavještenje ASK						
1	Tivat	Demokratska partija socijalista	08.04.	Milka Vujović	11.04.			DA (0.00€)	DA (0.00€)	DA (0.00€)	
2	Budva										
3	Plužine										
4	Žabljak										
5	Bijelo Polje		21.04.								21.04.
6	Šavnik										
7	Plužine	GP URA	26.04.	Vladana Lompar	29.04.						
8	Budva										
9	Tivat										
10	Tivat										
11	Budva	Demokratska Crna Gora (račune zatvorili 26.05.)	11.05.	Momčilo Leković	12.05.						
12	Plužine										
13	Žabljak										
14	Plužine	Socijalistička narodna partija	13.05.	Slobodan Delić	16.05.						
15	Tivat	GB Krtoljska lista	9.05.	Jovan Brinić	11.05.						
16	Tivat	koalicija Tivatska akcija i GB Goran Božović	11.05.	Goran Božović	13.05.						
										zatvorili račun	
										x	
										DA (0.00€)	
										DA (0.00€)	